
EUROJUST este o organizaţie a Uniunii Europene, înfiinţată la 22.02.2002
cu scopul de a îmbunătăţi calitatea cooperării şi coordonării dintre autorităţile de
investigare şi de urmărire penală din statele membre ale Uniunii Europene pe
cazuri de crimă organizată şi transfrontalieră.

EUROJUST stimulează şi îmbunătăţeşte coordonarea investigaţiilor şi
urmărirea penală între autorităţile competente din statele membre, în special prin
facilitarea de acordării asistenţei juridice internaţionale reciproce şi punerea în
aplicare a cererilor de extrădare.

EUROJUST este prima reţea permanentă pentru autorităţile judiciare
formată oriunde în lume şi îndeplineşte un rol unic ca un nou organism permanent
în zona juridică european prin misiunea sa de a spori în europa dezvoltarea la nivel
de cooperare pe cazuri individuale.

Colegiul EUROJUST este
compus acum din 27 de ofiţeri de
legătură, cîte unul nominalizat de
către fiecare stat membru UE, care îşi
au sediul la Haga, Olanda. Aceştia
sînt profesionişti de rang înalt,
procurori sau judecători cu experienţă.

Deşi pune accentul pe activitatea sa operaţională, EUROJUST este implicat
pe deplin în consolidarea ariei de libertate, securitate şi justiţie în Europa, expertiza
sa fiind solicitată deseori de către instituţiile europene.

EUROJUST are putere de a solicita autorităţilor competente din statele
membre: - de a cerceta sau investiga anumite acţiuni; - să accepte că o ţară este mai
bine plasat decît alta pentru a investiga un anumit caz; - de a înfiinţa Grupuri
Comune de Investigaţie; - de a oferi EUROJUST orice informaţii necesare pentru
îndeplinirea sarcinilor sale; etc.

În vara acestui an a fost publicat Raportul EUROJUST pentru anul 2007, an
de răscruce pentru dezvoltarea EUROJUST. Este anul în care EUROJUST şi-a
sărbătorit cea de-a cincea aniversare.

 Conform informaţiei prezentate în raport, semnificativ este faptul că
numărul cazurilor înregistrate de către EUROJUST a crescut cu 41% în comparaţie



cu perioada anului 2006. Un alt moment pozitiv este considerată implicarea
semnificativă a statelor terţe în activitatea operaţională a acestuia.

Din anul 2006 au început tratativele Republicii Moldova pentru asigurarea
cooperării cu EUROJUST Astfel la 18.12.06 reprezentanţii Procuraturii Generale
şi a Ministerului Justiţiei a Republicii Moldova au avut o vizită oficială la
EUROJUST în vederea asigurării negocierilor prealabile pentru încheierea
Acordului de cooperare cu EUROJUST În cadrul vizitei s-a decis asupra
desemnării persoanelor de contact din cadrul acestor instituţii care să asigure
cooperarea şi asistenţă la solicitarea EUROJUST A fost deasemenea elaborat textul
Acordului de cooperare care a fost expediat de Ministerul Justiţiei la adresa
Colegiului EUROJUST Deşi nu a fost luată o decizie definitivă la subiectul
încheierii acordului menţionat, care depinde de îndeplinirea de către partea
moldavă a unor condiţii, reprezentanţii EUROJUST au apelat de cîteva ori la
Procuratura Generală în vederea soluţionării unor întrebări în materie de asistenţă
juridică penală.

În luna septembrie 2007, EUROJUST a fost vizitat de către Ambasadorul
Misiunii Republicii Moldova pe lîngă Uniunea Europeană, care şi-a exprimat
interesul în semnarea Acordului în vederea fortificării colaborării operaţionale.

Detalii la www.eurojust.europa.eu

http://www.eurojust.europa.eu/

